

# 我省高职院校单招政策发布

3月19日至21日报名 4月8日至10日考试

□记者 刘华志

本报讯 为进一步完善高职院校分类考试招生制度,全面落实河南省深化普通高等学校考试招生综合改革实施方案,2月28日,省教育厅发布2024年河南省高等职业教育单独考试招生(简称高职单招)和技能拔尖人才免试入学工作政策。

据了解,2024年,108所省内高校开展高职单招工作,周口职业技术学院、周口理工职业学院、河南科技职业大学在列,招生对象为已通过河南省2024年普通高校招生统一考试报名的考生和河南省2024年普通高校对口招收中等职业学校毕业生考试报名的考生。

2024年高职单招考试时间为4月8日至4月10日,考生应于3月19日9时至3月21日18时登录“河南省普通高校招生考生服务平台”(https://pzwb.haeca.cn)进行网上志愿填报。在规定时间内,考生只能填报一所高校志愿,并进行不超过两次的志愿修改,以网上最后一次保存的志愿为准。

各高校2024年高职单招专业由学校自主确定。对于我省经济建设急需、社会民生领域紧缺、技术技能培养要求高和就业质量高的专业,学校应优先安排单招。

获得由教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项,或由省级教育行政部门主办或联办的省级职业院校技能大赛一等奖的中职毕业生;具有高级工或技师资格、获得县级劳动模范先进个人以上称号的在职在岗中职毕业生,可免试进入高校专科阶段学习。考生申请免试专业须与获奖项目或取得的技能资格相关,招生院校在相同或相近专业免试录取。②18

## 市文化馆成人春季公益艺术培训班开始招生

□记者 黄佳

本报讯 2月29日,记者从市文化馆获悉,2024年周口市文化馆成人春季公益艺术培训班开始招生,上课时间为3月12日至6月12日。

据了解,培训班招生对象为周口市年满18岁、思想健康、热爱艺术、按时学习的市民。培训班开设有舞蹈、美术、声乐、戏曲、古筝、书法、泥塑等课程,每人限报一个科目。②18

## 夜游关帝庙



近日,两名摄影师在周口关帝庙取景。自我市开展夜游关帝庙活动以来,吸引了众多摄影爱好者和游客前来打卡。

记者 沈湛 摄

## 春风唤来燕归乡

——我市2024年春节假期人才回归系列活动侧记

□杜林波 文/图



川汇区举办的招聘会现场。

参与招聘的用人单位1157家,提供岗位48841个,达成就业意向12859人次……这是一组令人兴奋的数字。为深入实施“凤归周口”工程,抓住周口籍在外人才、优秀学子、企业家春节返乡关键时间节点,切实营造“凤归周口”浓厚氛围,激发返乡情怀,激活返乡动力,激起返乡热潮,市委组织部(市委人才办)于2024年春节假期举办了主题为“春回三川·凤归周口”人才回归系列活动。

此次系列活动中,我市有关部门以乡情、亲情为纽带,以事业、岗位为载体,通过开展座谈交流、走访慰问、参观考察、专场招聘等活动,引导在外人才了解家乡发展态势,体验家乡人才环境,寻求返乡创业机遇,实现人才回乡、智力回归、资金回流。

### 精准对接引才,精诚用才留才

让人才专心干事创业、让人才发挥更大作用,是近年来我市人才工作的一个重点。春节期间,我市各地采取有力措施,促进“人尽其才”。

商水县招聘会现场吸引60多家企业参与,涵盖制造业、服务业等多个行业,提供了2800多个岗位。川汇区举办了2024年“服务促就业、筑梦赢未来”春风行动大型招聘会,有210多家企业参与招聘,提供5000多个就业岗位。扶沟县组织36家企事业单位参与招聘,提供各类岗位150多个,发放招聘信息和资料1.2万余份,为企业和人才搭建了双向奔赴的平台。

一颗种子,只有在生态环境适宜的地方才能生根发芽。人才竞争的关键,是环境之争。太康县除组织本地90家规模以上企业、小微企业到招聘会现场招工外,还诚心邀请浙江金华、安徽滁州等地的

14家企业前来招聘。招聘会主办单位还组织应聘人员前往本地招工企业进行实地观摩,坚定了他们留在家门口就业的决心。

### 搭建交流平台,激活发展动力

看乡貌、听乡音、品乡味,返乡游子对家乡的认知更加立体生动。春节期间,我市各地采取召开座谈会、主题参观、志愿服务、宣传推介等多种形式,向返乡游子展示了家乡经济社会发展取得的丰硕成果,揭示了巨变背后的力量。

沈丘县召开企业家新春座谈会,共商沈丘未来发展大计,为沈丘县经济社会更好更快发展贡献企业家力量。该县组织大学生志愿者深入了解当地产业发展和企业文化。在工厂车间,大学生目睹了现代化工业生产流程,学习了企业的管理经验,了解了企业的创新理念。

川汇区华耀城街道召开乡土人才恳谈会,来自各地、各个领域的参会代表介绍了各自的工作经验,谈规划、思良策,对家乡的发展积极建言献策,并表示今后将积极投身家乡建设,为乡村振兴贡献力量。华耀城街道办事处主任王丹坦言,他们会树立重视乡土人才、尊重乡土人才的鲜明导向,激励更多的乡土人才积极融入乡村发展,为乡村振兴发挥重要作用。

……  
一个对人才满怀尊崇的城市,一个人才济济的城市,必定是一个充满发展活力的城市。为深入贯彻落实党的二十大对人才强国战略的部署和对人才、创新工作提出的要求,市委人才办相关负责人表示,将继续向在外周口人才乃至全球优秀人才发出长期有效的“求贤令”,期盼有更多的“千里马”在三川大地上竞相奔腾!②18